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Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às dezoito
horas, após a verificação de quorum, o Vereador Bernardo Cairuga Pereira,
Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de
Arroio dos Ratos. Correspondências recebidas: Nada consta. Passou-se a
leitura e apreciação da indicação 065/2020, do vereador Osmar. O vereador
proponente reforçou a sua indicação e não havendo mais manifestações a
indicação 065/2020 foi aprovada por 8x0. Correspondências expedidas: nada
consta. Tribuna Popular: nada consta. Grande Expediente: Inscrito o vereador
Renato que disse que hoje faz uso do espaço para falar das eleições, pois hoje
se sente mais tranqüilo para falar. Parabenizou aos colegas reeleitos,
vereadores Bernardo, Maria Helena, Osmar e Jeslei. Parabenizou também aos
novos eleitos e desejou que consigam realizar seus objetivos e projetos e
desejou que consigam atender a comunidade que tanto precisa. Agradeceu
aos seus eleitores pelos duzentos e trinta e sete votos que lhe foram confiados
e disse que mesmo não tendo sido reeleito, continuará trabalhando em prol da
cidade. Disse que sabe das dificuldades que o Município enfrenta, mas que
acredita em dias melhores. Disse que ficou triste sim por não ter sido eleito
novamente, mas que sabe que ainda tem muito a colaborar com Arroio dos
Ratos e continuará lutando por recursos com trabalho, transparência e
lealdade. Dando continuidade, disse que quer aproveitar o espaço e
parabenizar a todos pelo início das obras de construção da nova sede da
Câmara de Vereadores, estendendo os cumprimentos a todos que acreditaram
e se empenharam para que se tornasse realidade. Registrou que foi feita uma
reunião em 2017, quando então era Presidente, ocasião em que todos
concordaram em unir esforços para construir uma nova sede para a Câmara de
Vereadores e, desde então, foi sendo realizada uma economia por parte desta
Casa em prol deste objetivo. Destacou que foi uma decisão unânime e que os
presidentes que sucederam deram sempre continuidade a esta economia.
Registrou que Arroio dos Ratos é o único Município da região em que a
Câmara não conta com gabinetes para atender a população e que sempre
foram devolvidos muitos recursos ao Executivo, no entanto estes recursos
nunca se converteram em benefícios à população. Colocou que na tarde de
hoje, pessoas se manifestaram nas redes sociais, afirmando que a Câmara
deveria devolver o dinheiro para o Município a fim de que o Executivo
investisse em alguma coisa, mas que gostaria que fosse apresentado em que
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foi investido o dinheiro que o Legislativo sempre devolveu ao longo dos anos.
Registrou que sempre muitos recursos foram devolvidos, “bastante dinheiro”,
porém nenhuma melhoria na cidade foi feita com esse dinheiro devolvido,
então não admite que as pessoas se dirijam em redes sociais se aproveitando
de uma situação, dizendo que o Fundo foi criado em 2012, quando na verdade
foi criado em 2017. Disse que a construção da nova sede foi uma decisão
conjunta e unânime dessa legislatura, a qual optou por economizar, não fez
cursos e nem viagens. Mencionou que em conversa com o engenheiro da
Prefeitura no dia de hoje, o mesmo lhe disse que a obra vai ser linda, vai mudar
o centro da cidade, e que no lugar de uma “meia água” vai ter um prédio novo
para servir à comunidade. Em aparte manifestou-se o Vereador Bernardo,
colocando que, como disse o vereador Renato, foi um esforço conjunto. Disse
que gostaria de registrar que mesmo fazendo economia, não realizando
viagens, esta Casa Legislativa nunca deixou de ajudar o Executivo, diferente
do que estão falando nas redes sociais. Destacou que nos momentos difíceis
da gestão do atual Prefeito, a Câmara ajudou sim, e nesta Casa há dois
representantes do Partido do Prefeito que “não lhe deixam mentir”. Disse que
várias ocasiões esta Casa fez a devolução de recursos, inclusive adiando a
obra, para poder devolver valores ao Executivo. Questionou o que foi feito em
anos anteriores para Arroio dos Ratos, quando a Câmara devolvia
integralmente os valores. Disse que o Município “paga aluguel para muita
coisa”, e que este prédio (onde hoje é a sede), representa um aluguel a menos
para os cofres públicos; disse também que muitos se queixam e criticam o
pagamento dos aluguéis, mas quando se faz uma obra também criticam, e
geralmente as críticas vem de pessoas que quando estiveram aqui nada
fizeram, e pelo contrário, “viajaram para gastar o dinheiro do Município”. Disse
que aceita críticas construtivas, mas críticas de quem esteve aqui e não fez
nada para o Município, não aceita. Disse que a obra foi devidamente licitada,
está dentro da Lei e não adianta ir para rede social a mando “seja lá de quem
for”, porque esses vereadores, representes do povo, fizeram essa escolha para
o bem do Município. Por fim, dirigindo-se ao colega Renato, disse que o
mesmo deixará saudades pela sua dedicação, trabalho e comprometimento,
pois foi um colega atuante que merecia ter sido reeleito. Retomando a palavra,
o vereador Renato disse que “a obra vai sair” e relatou que recebeu uma
ligação telefônica de uma certa pessoa que disse o seguinte: “ se dependesse
dela a obra não ia sair, que a comunidade de Arroio dos Ratos está sangrando
e a obra não pode sair”. O vereador disse que se a cidade está sangrando não
é por causa do Legislativo e que a obra é fruto de economia desta legislatura e
está dentro da Lei. Disse que a obra não foi iniciada antes das eleições porque
estava na espera de uma liberação do meio ambiente e que a documentação é

2



pública, pode ser vista por qualquer cidadão. Disse que a Câmara é da
comunidade, poderá ser utilizada e aproveitada pelo povo, pois teremos um
plenário maior à disposição dos munícipes. O vereador Bernardo aparteou,
colocando que o prédio demolido estava sem uso, abandonado e fechado há
oito anos, no centro da cidade. Finalizando sua fala, o vereador Renato
parabenizou aos envolvidos. Comunicações: nada consta. Ordem do dia:
Discussão Preliminar: Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de
Lei 033/2020. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 033/2020 foi
encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e discussão
preliminar do Projeto de Lei 034/2020. Não havendo manifestações, o Projeto
de Lei 034/2020 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Discussão
final e votação: Ata 42/2020. A ata 42/2020 foi submetida à votação e aprovada
por 8x0.Não havendo mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a
sessão, agradeceu a presença de todos, e convocou para a próxima sessão
em dia e hora regimental, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pelo
Presidente Bernardo Cairuga Pereira ................................, pela Secretária
Maria Helena Menezes Silveira...................................... e pelos vereadores

Darci Renato Feiten
Elerias Govoni Coutinho

Fernando Waszaki Fantin
Gilmar de Oliveira Teixeira
Jeslei Salines de Souza

Manoel Salvador de Souza Machado
Osmar Carvalho Didoliche
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